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～落語で学ぶ防災と選挙の今昔～ 

研修会、明るい選挙推進大会 

 

最優秀賞受賞者にインタビュー！！ 

入選作品紹介 
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葛飾商業高校、水元小合学園、南綾瀬小学校、葛飾盲学校で出前講座を行いました。 

選挙に関するクイズや実際の選挙と同じ器材を使用し、投票を体験していただきました。 

出前講座を終えての感想 

18 歳になっても選挙に

は行かなくていいかな

と思っていたが、 

自分の票で変わるかも

しれないので、投票に

行こうと思いました。 

 

 

〇東四つ木地区  

清 水 敬 治 さん 増 山 美 貴 子 さん 

 

〇高 砂 地 区 

奥 嶋 真 弓 さん 

 

〇新 宿 地 区 

佐 藤 守 令 さん 鈴 木 勝 司 さん 

鈴 木 澄 江 さん 

出前講座に参加した明るい選挙推進委員 

 
まずは「選挙のはなし」

を聞いてみよう！ 

 
グループワークで 

意見交換！ 

 

 
実際の器材に触れて

みよう！ 

 
実際に投票してみよう！ 

良い経験になったかな？ 

国や歴史によって選挙の

仕方が違うと知って調べ

てみようと思った。 

若い議員、女性の議員が

少ないことに驚いた。 

１ 
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令和５年 12 月 4 日に 

明るい選挙推進委員研修会が開催されまし

た。日本放送協会（NHK）解説委員の 

成澤良さんをお招きし、 

「選挙が拓く日本の未来  

～有権者の意識向上に向けて～」を 

テーマに講演していただきました。 

参加者からは「今後の活動に活かしたい」等

の声が多く、実りある研修になりました。 

 

 

得票数が同じ候補者がいる場合、どのように当選人を決めるでしょうか。 

 

A じゃんけん  

B くじ引き  

C 当事者で話し合い 

※答えは 4 ページ右下 

 

 

出前講座に参加した選挙推進委員の感想 

 

 

 

  
高等学校では初めての参加になりました。生徒は演説を真剣に聞きながらメ

モを取っていました。それぞれが自分の考えをまとめ、実際の投票体験を行

ってもらいました。投票後に感想を聞いたところ、「選挙に関心を持てた」

というような意見が多かったです。多くの学生に出前講座を経験してほしい

と思いました。 

〇東 四 つ 木 地 区  

清 水 敬 治 さん （葛飾商業高校出前講座に参加） 

初めて模擬選挙に参加しました。候補者演説後のグループワークでは、他者

の意見も聞きながら誰に投票するか真剣に考えている様子が印象的でした。

今回の出前講座をきっかけに 18 歳になったら投票に行ってほしいと思いま

した。 

〇高 砂 地 区 

 奥 嶋 真 弓 さん（葛飾商業高校出前講座に参加） 

２ 
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令和５年１０月２４日に男女平等

推進センターで有権者のつどいが

開催されました。 

今年度は落語家の三遊亭吉馬さん

をお招きし、 

「落語で学ぼう 

防災と選挙の今昔」 
というテーマの落語を講演してい

ただきました。落語家さんを招い

て開催するのは初の試みでありま

したが、チラシやポスターでの事

前の周知の結果、会場には８２名

の参加者が集まりました。落語を

楽しみながら学ぶことができ、笑

いに包まれた２時間でした！ 

 参加者へのアンケートを実施！ 

◎参加者の感想 

・講演ではなく、落語というのが新鮮でよかった。 

・落語と話芸でわかりやすく、ポイントを教えていただいた。誰でも関

係する事だと再認識しました。 

・吉馬さんのお話がとてもよかったです。引き出しが多く興味を持って

聞けました。落語は最高でした。 

有権者のつどいを知ったきっかけ 

チラシ、ポスターを見た 30％ 

広報かつしか      34％ 

回覧板や近所の人から聞いた 20％ 

その他         16％ 

（推進委員や選挙管理委員） 

参加した理由 

吉馬さんの落語を聞きたかった 36％ 

落語に興味があった      22％ 

講演テーマに興味があった   19％ 

有権者のつどいに参加したかった 19％ 

３ 

その他         4％ 
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令和５年１１月２日に府中の森芸術劇場

で東京都明るい選挙推進大会が開催され

ました。 

長年、推進委員として活動されている方

を表彰する永年功労者（10 年）では３名

の推進委員が表彰されました。 

 明るい選挙推進運動 永年功労者・自治功労者 
長年にわたり明るい選挙推進運動へご協力いただいた方々が東京都明るい選挙推進協議会から「明

るい選挙推進運動永年功労者」、葛飾区より「自治功労者」として表彰されました。 

堀 切 地 区  黒 川 幹 雄 さん 

 

南綾瀬地区  大 串 美 栄 子 さん 

 

東四つ木地区 清 水 敬 治 さん 

新 小 岩 北 地 区  平 井 通 友 さん   

金 町 地 区  長 谷 文 子 さん   

新 小 岩 地 区  高 田 優 子 さん    

四 つ 木 地 区  五 十 嵐 美 鈴 さん   

お 花 茶 屋 地 区  森 薫 さん    

南 綾 瀬 地 区  岩 井 清 美 さん  

≪ 永年功労者 （10 年）≫ 
≪ 自治功労者 ≫ 

 

４ 

クイズの答え B 
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【 立 石 地 区 】 
【 東 立 石 地 区 】 

【 東 四 つ 木 地 区 】 
【 四 つ 木 地 区 】 
【 堀 切 地 区 】 

【 新 小 岩 北 地 区 】 
【 新 小 岩 地 区 】 
【 奥 戸 地 区 】 

【 高 砂 地 区 】 

小 澤 敏 行   佐 藤 政 代  渡 邉 営 子 

清 原 雄 一   成 松 一 代 
清  水  敬  治    増 山 美 貴 子 
五 十 嵐  美  鈴    傳 田 加 津 子  藤 井 桂 子 

小  髙  幸  惠    黒 川 幹 雄  大 沼 美 奈 子 
片 山 ハ ル ミ   佐 藤 祐 治  平 井 通 友 
笹 川 知 英 子    高 田 優 子 

岡  崎  俊  子    清 水 孝 祐 
白  井  榮  子    奥  嶋  真  弓  蒔 田 實 

～編 集 後 記～ 

◆発行  飾区明るい選挙推進協議会・ 飾区選挙管理委員会 ◆電話 03-5654-8493～6(直通) ◆ 

◆124-8555  飾区立石五丁目 13 番 1 号 ◆ 飾区ＨＰ http://www.city.katsushika.lg.jp ◆  

令和５年 12 月 27 日付で就任した選挙管理委員を紹介します。 

選挙管理委員会事務局からのお知らせ 

◎東京都知事選挙の日程が決定しました！ 

◎選挙管理委員長等の就任について 

５ 

〇 投 票 日  令 和 ６ 年 ７ 月 ７ 日 （ 日 ） 

委員長 

池田 行彦氏 

委員長職務代理 

黒柳 譲治氏 

委員 

大塚 周夫氏 

委員 

折笠 明実氏 

本号ではポスターコンクールの内容を特集号として作成しました。初の試みではありましたが、

素晴らしい作品で彩られ、明るく楽しく読んでいただけるのではないかと思います。また、有権

者のつどいの落語も新鮮でよかったと参加者から感想をいただきました。 

選挙クイズは意外に知られていないことを問題にしましたが、いかがだったでしょうか。 

今年は東京都知事選挙が予定されておりますので、ぜひ投票へ行きましょう。 

編集にあたり、明るい選挙推進委員の皆様に感謝申し上げます。（広報部会長 清水 敬治） 

http://www.city.katsushika.lg.jp

